

松江四中举办首届课桌舞大赛 舞动青春活力 激扬艺术风采

本报讯(记者 王梅 摄报) 节奏明快的音乐响起,身穿校服的学生们或持杯具、或舞小扇,拍手挥臂,与日常朝夕相处的课桌来了一场动感十足、活力满满的共舞。松江四中日前举办首届课桌舞大赛(见右图),学生们与课桌的共舞精彩纷呈,也成为点亮课间时间的“艺术之光”。

《精忠报国》《黄种人》荡气回肠,《大王叫我来巡山》童趣欢乐,《We Will Rock You》热情奔放,《稻香》《布谷鸟》温馨动人……风格各异的曲目,在学生们通过手掌、道具与课桌的亲密接触中演绎出了别样的感觉。据悉,首届课桌舞大赛,学校共评出两个一等奖、4个二等奖、6个三等奖。一等奖获奖班级高一(3)班表演的曲目是《霸王别姬》,班主任张鹏表示:“课桌舞自带强烈的节奏感,带领学生编排的过程充满欢乐,通过表

演也增强了学生的自信心。”不少学生也感慨:“课桌还能这么玩,很有意思!”

值得一提的是,松江四中的课桌舞并非专为比赛而生。学校相关负责人费明勇介绍,本学期开学,学校就着手全面推广课桌舞,各班自选曲目设计编排,临近期末的汇演比赛上,共有24支曲风各异的课桌舞登台演出。课桌舞将艺术元素融合体育、舞蹈动作,丰富了学生课间活动的同时,也激发了他们的精神面貌。

“课桌舞简单易学,可操作性强,配上富有节奏感的音乐,一拍一击之间既活动了筋骨,又能培养学生感受艺术美的敏感和自觉。”松江四中校长陈剑钰表示,在“双新”背景下,普通高中育人模式迎来变革,今后,学校将结合“双减”,以艺术教育和体育特色为抓手,把课桌舞这项艺术运动深入开展下去。



松江39路今起调整线路走向

本报讯(记者 陈燕) 记者从区交通委了解到,为优化公交线网,方便居民出行,1月5日起,松江39路调整线路走向。

调整走向后,新增银圩路百雀寺路、银圩路白粮路、大官塘路旗亭路、大官塘路茶坛路、茶坛路大官塘路、茶坛路白粮路、茶坛路白茅路、白茅路银圩路、富永路王阳路、富永路盐仓路、松江

汽车南站、玉树南路贵德路、贵德路站点。调整后上行走向为:松江汽车东站起经松汇东路、松卫北路、闵塔公路、百雀寺路、银圩路、大官塘路、茶坛路、白茅路、闵塔公路、永航路、玉阳路、富永路、盐仓路、富永路、玉阳路、永航路、闵

路、盐仓路、富永路、玉阳路、永航路、闵塔公路、白茅路、茶坛路、大官塘路、银圩路、百雀寺路、闵塔公路、松卫北路、松汇东路至松江汽车东站。首末班时间为:松江汽车东站(6:30~18:50)、贵德路(6:00~20:00)。

松江39路原走向为:自松江汽车东站起经北松公路、松卫北路、塔闵公路、玉树南路至玉树南路。



2021第十五届“荷花风采”国际校园艺术节全国总决赛落幕 上经贸大附校民乐团捧得器乐组金奖

本报讯(记者 王梅) 2021第十五届“荷花风采”国际校园艺术节全国总决赛获奖名单日前公布,上经贸大附校子衿民乐团(见上图)选送的民乐合奏作品《夜空·星》荣获器乐组金奖。

据了解,《夜空·星》是由上经贸大附校音乐教师蒲苗根据《夜空中最亮的星》改编而成的民乐合奏版本,以二胡、琵琶、扬琴、柳琴、竹笛等8种乐器进行演奏。该曲目以新冠肺炎疫情为背景,

表现了疫情期间那些勇往直前全心战疫的人就像一颗颗闪耀的星星点亮了夜空。学生们的演奏表达了疫情之下被大爱包围的感动和对平凡战疫英雄的感激。值得一提的是,该曲目还曾在上海学生民乐联盟举办的“艺术抗疫,艺心同行”民族音乐云展演活动中获奖。

据子衿民乐团相关负责人宋旭彤介绍,上经贸大附校是松江区学生民乐培训基地、上海市民乐联盟单位。

子衿民乐团作为学校的重点艺术项目之一,依托市、区级资源,采取校内外优秀教师联合教学方式,在打造高质量学生民族乐团方面作出了有益的探索。民乐团根据不同乐器的不同特点,在小学和初中分别开设符合学生年龄特点的民族器乐社团,目前成立了琵琶社团、扬琴社团、柳琴社团、笙社团、竹笛社团、中阮社团以及二胡社团,参与学生达100余名。

以赛促训获佳绩 以学促干增水平 松江环卫人在市级比赛中摘得三项一等奖



环卫人员正在参加生活垃圾分类收运(新技能)项目。

本报讯(记者 王红霞) 松江区环卫行业职工在日前举行的2021年上海市市容环卫行业职业技能比武中,获得了两项团体竞赛一等奖、一项个人竞赛一等奖。

在此次技能比武的3个团体竞赛中,净达环卫公司和新森林绿化发展公司的3名职工荣获保洁员(清扫工)中级项目优胜团体一等奖,净达环卫公司和茸杰环境保洁公司的3名职工荣获生活垃圾分类收运(新技能)项目优胜团体一等奖。此外,在个人竞赛中,来自净达环卫公司的周喜峰获得了生活垃圾分类收运(新技能)优秀选手一等奖。“成绩是对之前工作的肯定,我会继

续努力,练就过硬本领,做好本职工作。”周喜峰说。

据了解,为了参与此次技能比武,松江环卫行业组织了区级竞赛,以赛促训、以学促干,积极开展区级职业技能比武活动,提升环卫职工的业务能力和整体素质,为此次市级竞赛取得佳绩奠定了基础。

“成绩的取得不仅体现了松江道路清运和垃圾分类收运的作业水平,也体现了松江环卫行业的凝聚力。”区绿化市容局环卫中心相关负责人说,未来松江环卫人将继续以赛促训,进一步提升市容环境卫生整体水平。

2022年爱心寒托营即将开班 松江共开设10个点位

本报讯(记者 张小小) “双减”后首个寒假,爱心寒托营要来了!记者从团区委了解到,为助力缓解小学生寒假“看护难”问题,今年松江首次试点推行小学生爱心寒托志愿营(简称“寒托营”),共开设10个点位。届时,寒托营将由志愿者服务队结合专业特色,开展托管看护和非学科类课程教学。

据了解,寒托营在2022年小学生寒假期间(2022年1月20日至2月16日)的每周二、周四下午开展(具体时间可由点位确定,每周至少开展两次),单次托管时长不少于两小时。春节长假期间(1月31日至2月6日)暂停托管服务。松江的10个点位包括区青年中心、中山“幸福里”党群服务中心、九亭镇党群服务中心、岳阳汐拾书院(社区书院)、九里亭绿庭尚城社区服务中心、广富林三湘四季居委会、佘山镇党群服务中心、永丰社区青年中心、泗泾镇青年中心和方松弘翔邻里家。

寒托营将提供公益性寒假看护服务,并开展符合学生身心发展特点的活动和课程教学,包括红色教育、身心健康、成长导航、环境保护、科学普及、读书赏析、手工实验、素质拓展、文体锻炼、益智游戏等。寒托营坚持“公益、自愿”原则,不向学生及家长收取任何托管费用(学生意外伤害保险由各点位代收代支)。

据悉,寒托营采用“全市统筹、区校联动、社会协同、社区落地”的模式,由全市各级团组织组建寒托志愿者服务队,赴社区开展服务试点。1月10日9时起,具有上海学籍的小学生可报名参加寒托营,先到先得,具体报名要求和方式由各点位确定。团区委提醒,为体现公平诚信原则,请学生报名后坚持上课,确需请假的,须提前与点位联系并说明情况。

中消协年度消费维权先进个人名单出炉

区消保委一人上榜

本报讯(记者 梁锋) 中国消费者协会日前公布了2020-2021年度消费维权先进个人名单,松江区消费者权益保护委员会秘书长杨家祥榜上有名。

秉持“全心全意当好消费者的娘家人”的理念,近两年来,杨家祥带队深入企业走访调查、查找问题,提出意见建议,引导企业加强自律意识和完善售后服务。每年国庆长假、“双十一”和“双十二”前,杨家祥带领团队提前介入,指导电商企业制定好应急预案,从源头加强管控。针对消费者反映的突出问题,杨家祥及时召集重点企业召开座谈会,给企业敲警钟,督促企业承担消费维权第一责任人的义务。

近年来,区消保委积极作为,新闻宣传与消费教育的形式多变、内容丰富、效果明显。此外,杨家祥建立了区消保委与区司法局等单位的常态化合作机制,邀请律师每周四坐班服务,无偿为消费者提供法律咨询和法律援助。



消防队员正在检查消防器材。 通讯员供图

节前零点夜查 节中前置备勤 区消防救援支队圆满完成元旦消防安保工作

本报讯(记者 李爽 通讯员 杨象导) 守护万家灯火,平安背后有一抹“火焰蓝”。元旦期间,松江区消防救援支队全体指战员坚守岗位,在节前全面开展消防安全隐患检查的基础上,全力以赴投入消防安全保卫任务,筑牢节日期间全区火灾防控的安全防线。

元旦前夕,支队派出8支检查组,分别深入辖区大型商业综合体、公共娱乐场所等重点场所,开展消防安全“零点”夜查行动。各检查组重点对各场所内消防安全标准化管理落实情况、消防管理“明白人”培育情况、各项管理制度制定和落实情况、微型消防站实战拉动情况以及疏散通道、安全出口、自动消防设施、消防控制室人员值班等具体情况进行了突击检查,当场指出检查中发现的问题,并提出整改意见和建议。

节日期间,按照“人在岗、车在位、装备齐、快速响应、科学处置”标准,全区消防队伍严格落实节日值班值守制度。“我们还围绕节庆相关场所部署了5个前置备勤点,30余名指战员驻守辖区重点区域,力争实现遇警‘到场快、展开快、处置快’的目标。”区消防救援支队相关负责人介绍。备勤的同时,执勤指战员还做好重点部位巡视和周边消防水源测试等工作。